

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 30 (281) —♦— 21 июня 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 КОП.

Будем единодушно голосовать за нашего кандидата, непоколебимого сталинца Якова Георгиевича ЕГОРОВА!

ОБРАЩЕНИЕ РАЙОННОГО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

Ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем избирателям района

Товарищи!

Близится великий праздник народов нашей республики — день выборов в Верховный Совет РСФСР, день, когда мы приедем на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за нашу родную партию Ленина — Сталина, за великого мудрого творца счастливой жизни нашего любимого товарища Сталина, за коммунизм.

Какая неизмеримая радость волнует наши сердца, какое счастье наполняет наше воодушевление сознанием того, что мы являемся гражданами великой, могущественной, прекрасной родины первого в мире социалистического государства.

Наш великий народ под руководством непобедимой партии Ленина — Сталина, под руководством вождя — верного продолжателя дела Ленина, друга и учителя товарища Сталина, под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина уверенно идет к победам коммунизма.

Нет и не будет таких сил, которые бы остановили наше движение вперед.

Мы всей душой разделяем радость и торжество дружественных нам народов Грузии и Армении, обеспечивших величайшую победу блока коммунистов и беспартийных, демонстрировавших нерушимое единство и сплочение вокруг партии и великого вождя товарища Сталина, демонстрировавших несокрушимую силу и могущество нашего Советского Союза.

В день выборов — 26 июня мы также организованно, дружно придем к избирательным урнам и будем единодушно голосовать за наши победы, за счастливую зажиточную культурную жизнь, за родную партию Ленина — Сталина, за великого нашего любимого вождя товарища Сталина, давшим нам эту счастливую жизнь. Будем единодушно голосовать за патриотов нашей родины, преданных сынов и дочерей делу Ленина — Сталина, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Будем единодушно голосовать за

нашего кандидата, преданного сына нашего народа, непоколебимого сталинца Якова Георгиевича Егорова.

Мы обращаемся к вам, товарищи избиратели — колхозники и колхозницы и все трудящиеся района, дружно и единодушно голосуйте за товарища Егорова.

Мы приложим все наши усилия, весь наш стахановский энтузиазм, поднимем выше знамя социалистического соревнования и призываем к этому всех колхозниц и колхозников — встретить день выборов высокими производственными победами на полях колхозов.

Наши новые победы будут новым вкладом в дело укрепления социализма, укрепления могущества и ненебходимости нашей страны — тем радостнее будет наш праздник — день выборов.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует великий народ могущественного Советского Союза!

Да здравствует наша родная партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий стратег социалистической революции, любимый вождь народов, наш первый кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищ Иосиф Виссарионович Сталин!



Секретарь Горно-Шорского райкома ВЛКСМ т. Кушаков, Афанасий Ефремович, выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Горно-Шорскому избирательному округу.

НА СНИМКЕ: т. Кушаков А. Е. Фото Буракова К. Г. (Союзфото).

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Итоги выборов в Верховный Совет Грузинской ССР

Выборы в Верховный Совет Грузинской ССР, состоявшиеся 12 июня, закончились блестящей победой блока коммунистов и беспартийных. За кандидатов блока, коммунистов и беспартийных голосовало 99,6 процента избирателей, участвовавших в голосовании.

Из общего количества 1.898.041 избирателя, имеющих право голосовать на выборах в Верховный Совет Грузинской ССР, приняло участие в голосовании 1.883.608 избирателей, что составляет 99,2 процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 1.876.391 че-

ловек, что составляет 99,6 процента всего числа участвовавших в голосовании.

Грузинский народ гордится, что его первым депутатом является товарищ И. В. Сталин. Грузинский народ гордится тем, что его депутатом является соратник великого Сталина — глава советского правительства В. М. Молотов. В Верховный Совет избраны лучшие представители рабочих, крестьян, советской интеллигенции. Среди них: руководитель большевиков Грузии Л. П. Берия, один из старейших ученых Грузии профессор Тбилисского государственного университета Джавахишвили, лучший стахановец паровозо-вагоностроительного завода имени Сталина — Девсурашвили, народный артист Союза ССР Вададзе и др. (ТАСС).

Избранные народом

Из 611.649 человек, имеющих право голосовать в выборах в Верховный Совет Армянской ССР, состоявшихся 12 июня, принял участие 605.907 человек, что составляет 99,06 процента.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Армянской ССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 603.469 человек — 99,6 процента всего числа участвовавших в голосовании.

В Верховный Совет Армянской ССР избраны 256 депутатов. Депутаты все без исключения являются канди-

тами блока коммунистов и беспартийных.

По округу СК № 1 города Еревана депутатом Верховного Совета Армянской ССР избран всенародный кандидат великий вождь народов товарищ И. В. Сталин. По Гедарчайскому округу № 33 города Еревана избран ближайший соратник великого Сталина — глава советского правительства тов. Молотов В. М. По Заводскому округу № 9 города Еревана избран ближайший соратник великого Сталина — заместитель председателя Совнаркома СССР тов. Микоян А. И. (ТАСС).

НА СОБРАНИИ МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

17 июня в райклубе состоялось предвыборное собрание молодых избирателей. С большим вниманием молодежь заслушала доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Волегжанина «Права и обязанности советской молодежи и капиталистических стран».

Выступающие по докладу молодые избиратели говорили о счастье жить в Советском Союзе и о своей беззаветной преданности нашей социалистической родине, нашей ве-

ликой партии Ленина — Сталина.

Тов. Меркулова, зав. агитационным пунктом избирательного участка № 73 в своем выступлении сказала:

— Товарищи молодежь! Я радуюсь вашей счастливой молодости. Вы, прекрасная наша молодежь, живете в счастливое время. Вас миновало проклятое прошлое и не будет ему возврата. Любите же крепче нашу родину, будьте до конца преданными

нашей родной партии Ленина — Сталина и великому вождю народов товарищу Сталину, давшим эту счастливую жизнь.

В день выборов вместе со всеми избирателями, вы будете впервые в своей жизни голосовать за свое счастье, за счастье народа. Голосуйте же за нашего кандидата, кандидата блока коммунистов и беспартийных, за Якова Георгиевича Егорова.

Из выступления молодого избирателя тов. Томилина.

— Товарищи! Я молодой избиратель горжусь и радуюсь тем, что 26 июня в первый раз буду голосовать. В этот день я, как и вся молодежь, как и все граждане нашей великой республики, буду голосовать за свое счастье, за счастье нашего народа. Опуская бюллетень за лучшего сына родины, за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за Якова Георгиевича Егорова, в душе буду голосовать за того, кто дал нам счастливую радостную юность, за первого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя и учителя товарища Сталина.



Учителяница средней школы села Асино (Асиновский район) т. Талыгина Мария Ивановна, беспартийная, выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Томскому-Кривошинскому избирательному округу.

НА СНИМКЕ: т. Талыгина М. И. Фото (Союзфото).



Директор Степановской МТС, Татарского района т. Бурдиков Иван Васильевич, член ВКП(б), выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Татарскому избирательному округу.

Фото Соломахина А. Т. (Союзфото).

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР

Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!



Плакат Изогиза работа художника М. Волковой и Н. Пинуса. Рис. с репродукции Союзфото («Прессклише»).



НА СНИМКЕ: кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тайгинскому избирательному округу т. Иванков Андрей Фомич, председатель Дубровского сельсовета, Тайгинского района.

Фото Александрова И. Л.

(Союзфото).

Евдокия Степановна Говоруха, бригадир животноводческой бригады колхоза "Путь Ленина", (село Кундрин, Убинского района), выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Куйбышевскому избирательному округу.

НА СНИМКЕ: т. Говоруха Е. С. Фото Чирешкина С. М. (Союзфото).

Стахановка-колхозница т. Чмырь Наталья Никитична, председатель Камышловского сельсовета, Тяжинского района, выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тяжинскому избирательному округу № 375.

НА СНИМКЕ: т. Чмырь Н. Н. Фото Чирешкина С. М. (Союзфото).

Тов. Рыбалов Афанасий Иванович, тракторист-комбайнер 2-го отделения Черепановского зерносовхоза, выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Черепановскому избирательному округу № 367.

НА СНИМКЕ: т. Рыбалов А. И. Фото Соломахина А. Т. (Союзфото).

БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ЛЮДЕЙ ПРЕДАННЫХ НАШЕЙ РОДИНЕ И ЛЮБЯЩИХ товарища СТАЛИНА

На занятии десятидворки, Воскресенского избирательного участка, по изучению Конституции РСФСР с яркими рассказами о проклятой

прошлой и счастливой настящей жизни выступили старики: Звягина Аксинья Алексеевна (70 лет) и Пученков Владимир Ильич (73-х).

Рассказ Звягиной Аксиньи Алексеевны

— Посмотрю я сейчас на жизнь и с радостью думаю, как счастливы наши дети, что они живут при Советской власти. Нашим детям советским законом обеспечено бесплатное обучение, о них проявляется большая забота. Это стало возможным потому, что у нас нет буржуев, нет попов и кулаков.

Моя молодость прошла грустно, в нищете. Всю свою жизнь до советской власти я проработала на помещиков и попов. В день работала по 20 часов, не видела света, и за это мне платили по 15 копеек, а кто работал по 16 часов, тому платили по 10 копеек.

А сейчас ведь Советская власть и товарищ Сталин сделали так, что работают только по 7—8 часов, а получают хорошо—по 200 и больше рублей в месяц, живут обеспеченно.

Я хочу сказать о женщинах,—говорит далее Аксинья Алексеевна.—В старое время женщина жила как в каторге, никто ее не жалел, все надженщиной издевались.

Сейчас же товарищ Сталин дал такой закон, по которому женщина занимает такое же место как и мужчина.

В старое время бывало если останется вдовой и родит ребенка, то на этого ребенка не давали земли, потому, что поп писал — незаконно рожденный.

Выступление Пученкова Владимира Ильича

— Когда я был еще молодым у нас в Орловской губернии землей владел великий князь Сергей. Под его владением было 27 деревень и все крестьяне работали на него.

Этот князь беспощадно мучил крестьян. Свою землю кругом деревень он обрезал глубокой канавой, чтобы и курица не могла зайти на его землю. А если, бывало, зайдет, то он драл штраф, за

когда я с мужем и малыми детьми приехала в Сибирь, мы хотели завести хотя под старость маленько хозяйство. Я обратилась к сельскохозяйственному старосте и волостному старшине, чтобы дали нам земли. Мне так ответили, что у тебя много детей, муж твой плотник, вы не сумеете работать около земли. Запла- кала я и ушла.

А теперь земля всем нам труженикам предоставлена навечно и бесплатно. Товарищ Сталин позаботился и о многодетных материах. По 2000 рублей выдается матерям.

19 лет насила я по найму стадо, а муж мой работал на кулаков, так и умер от изнурительного труда. Я осталась с малыми детьми мучиться одна.

Только Советская власть спасла меня от нищеты и голода смерти. Сейчас только увидела я правдивую жизнь и радостную.

У меня два сына, они слу-

жили в Красной армии, сейчас работают и получают хорошие жалованья, живут счастливо. И я рада за них, знаю, что когда чомру, то мои дети не будут так мучаться, как я мучилась.

Поэтому я так считаю, мы

должны выбрать в верховную власть таких людей, которые идут за Советскую власть, которые любят нашу родину и товарища Сталина.

моего ребенка. Но у меня не было денег, чтобы дать попу подарок — бутылку виноградного вина и жареную курицу, я просил его подождать. Поп рассвирепел и заставил меня отдать 100 рублей в церкви. Я начал было бить, но у меня заболел лоб, я бросил и ушел из церкви. За это поп не хотел крестить ребенка.

С тех пор я не стал верить в религию, убедился на издавательстве надо мной, что это все обман. И пошел против попов и религии.

Вплоть до 1917 года я и мои дети работали на кулаков и попов. И лишь только Советская власть под руководством товарища Сталина дала нам свободу и счастливую жизнь.

Поэтому я прошу всех товарищей избирателей голосовать за советскую власть, за людей, которые преданы товарищу Сталину, которые любят свою родину и честно выполняют Сталинскую Конституцию.

Я надеюсь что все избиратели нашего избирательного участка в день выборов 26 июня пойдут голосовать за верного сына нашей родины, который будет заботиться о наших детях, о народе, как заботится товарищ Сталин. Мы все, как один, отдадим свои голоса за достойного нашего кандидата в депутаты товарища Егорова.

Записал Заворотнев.

Велобригады в помощь по подготовке к выборам

По подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР районом ВЛКСМ организовал три велобригады, по 5 человек в каждой. Участники велобригад комсомольцы и актив из несоюзной молодежи.

16 и 17 июня все бригады выехали в район. Первая бригада в составе т. т. Кизякова, Ледовских, Иванова, Добрынина, Антонова выехала по маршруту Т-Речка—Левашевка—Святославка—Н-Орловка—Новославянка, вторая бригада в составе т. т. Тюменского, Путилова, Софро-

нова, Дорофеева, Куприкова выехала в Успенский, Яя-Бориковский, Бекетский сельсоветы и третья бригада в составе т. т. Курько, Маслова Л., Коршикова, Матвеева, Шакурова, Иванова—в Тундинский, Левашовский, Симбирский и Вяземский сельсоветы.

Задача участников велобригад помочь колхозам и сельсоветам лучше подготовиться к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Томилин.

В Тундинской партийной школе

В Тундинской партийной школе по истории ВКП(б) занятия проходят не удовлетворительно. 4 занятия было сорвано из-за неявки слушателей. Систематически пропускают занятия Зуев, Антонов, Остащенко Ф., Сазонов, Пушилин и Резванов и комсомольцы Кустов и Никонов.

Слушатели к занятиям плохо готовятся или совсем не готовятся. Как результат плохого отношения слушателей Тундинской партийной школы к занятиям, в течение 5 месяцев изучено только три темы истории партии Ярославского.

Головушкин.

На агитпункте Постниковского избирательного участка

Хорошо работает агитпункт Постниковского избирательного участка. Помещение агитпункта оборудовано и украшено лозунгами, плакатами и портретами вождей. В агитпункте установлено круглосуточное дежурство членов избирательной комиссии и агитаторов.

Помещение, где 26 июня будут проходить выборы, также оборудовано. Поставлены урны и устроены кабинки.

В каждой десятидворке идет активная подготовка ко дню выборов. Особенно хорошо поставили работу по изучению Положения о выборах, Конституции и биографии на

шего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Егорова Якова Георгиевича агитаторы тт. Грибанов А., Мисник Д. и Молоканов Ф. Они добились стопроцентной явки избирателей на свои десятидворки.

Избиратели Постниковского избирательного участка № 91 26 июня еще раз продемонстрируют свою беззаветную преданность нашей социалистической родине и будут голосовать за свое счастье, за советскую власть, за родного товарища Сталина, за его верных соратников, за патриотов нашей родины.

Мазурова.

Грубейшие нарушения в составлении списков избирателей

При посещении Н. Николаевского избирательного участка № 83 (14 июня) кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Я. Г. Егоровым (и. о. председателя Облисполкома) обнаружены нарушения Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР по составлению списков избирателей.

Списки составлены не по алфавиту. Избирателю трудно проверить правильность занесения в список избирателей. Не соблюдена порядковая нумерация списка, а на каждом листе идет своя ну-

мерация. Список избирателей ж. д. блок-поста составлен отдельно от общего списка избирателей избирательного участка и не подписан сельсоветом.

В заголовке списка не указан избирательный округ и по выборам в какой Верховный Совет.

Часть списка намечена дождем, в результате чернила расплылись и невозможно прочитать записи.

Есть вычеркнутые фамилии, но не указаны причины, например, Гармашева Фекла Павловна вычеркнута, а почему не известно, отметки нет.

Витрина, в которой вывешены списки, стоит очень низко, для того, чтобы прочитать записи внизу нужно буквально ложиться на землю.

Тов. Егоров указал председателям сельсоветов тов. Драницинову и участковой избирательной комиссии тов. Красношлыкову на эти грубейшие нарушения и небрежное отношение к составлению и хранению списков, предложив немедленно исправить допущенные ошибки, привести в порядок списки. Одновременно тов. Егоров указал на отсутствие контроля со стороны райисполкома.

ВТОРАЯ ГОДСВИЩА СМЕРТИ А. М. ГОРЬКОГО

ГОРДОСТЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА



Два года тому назад — 18 июня 1936 года — умер великий русский писатель, самоотверженный и страстный борец за счастье человечества — Алексей Максимович **Горький**

Подлая фашистская шайка троцкистско-бухаринских убийц оборвала прекрасную жизнь пламенного буревестника революции.

«После смерти Ленина смерть Горького самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества», — сказал тов. Молотов в речи, посвященной памяти гениального писателя.

Горький прошел тяжелую трудовую жизнь, полную неизвестий, лишений, жестокости, обид и гонений, на которую обрекал царизм все мыслящее, передовое, активное, все что подымало свой голос против царства крови и насилия, против векового буржуазно-помещичьего гнета. С юных лет Горький всеми своими произведениями, всей своей жизнью связал себя с народом, из которого он сам вышел. 30 лет назад Горький писал: «Народ — не только сила создающая все материальные ценности, но единственный и неиссякаемый источник ценностей духовных...».

Горький восстал в своих прекрасных произведениях образы трудящегося человека, образы самоотверженных борцов за счастье человека. Данко из сказок Изергиль, буревестник, а затем Павел Власов, старая Ниловна из повести «Мать» и целый ряд других замечательных образов пролетариев, революционеров широко известных всему советскому народу.

Великий пролетарский писатель гневно разоблачал в своих статьях и художественных произведениях врагов народа, врагов революции. Он с непревзойденным мастерством рисовал типы людей прошлого, людей — хищников. В одном из своих романов — «Жизнь Клима Самгина» — Горький показал тип холопа капитализма, двурушника и предателя. В этом отвратительном подобии человека можно разглядеть черты, характерные для современных наймитов фашизма и предателей родины.

Горький хорошо знал врача и метко разбил его. И врачи понимали как страшен им Горький.

Царское правительство в свое время вступило в борь-

бу с Горьким не на жизнь, а на смерть. Его, больного туберкулезом, полиция сознательно хотела поселить вместе с убийственным для его здоровья климатом. Деятельность Горького так сильно тревожила охранников, что они, не ограничившись преследованиями, ссылкой и тюрьмой, организовали в 1903 году покушение на жизнь Алексея Максимовича.

В Москве, в Горьковском музее хранится портсигар на дне которого — след от удара ножа. Этот портсигар, помешал ножу убийцы — черносотенца обернуть жизнь великого народного писателя.

После победы великой Октябрьской социалистической революции деятельность Горького получила исключительно большой размах. Но делом его жизни была не только литература. Литература и политическая деятельность у Горького неразрывно связана друг с другом. После Октября Горький стал одним из активнейших строителей социалистического общества, одним из руководителей строительства социалистической культуры.

ПЕСНЯ О БУРЕВЕСТИКЕ

Над седой равниной моря ветер тучи собирает. Между тучами и морем гордо реет Буревестник, черной молнии подобный.

То крылом волны касаясь, то стрелой взмывая к тучам, он кричит, и — тучи слышат радость в смелом крике птицы.

В этом крике — жажда бури! Силу гнева, пламя страсти и уверенность в победе слышат тучи в этом крике.

Чайки стонут перед бурей, — стонут, мечутся над морем и на дно его готовы спрятать ужас свой пред бурей.

И гагары тоже стонут, — им, гагарам, недоступно наслажденье битвой жизни: гром ударов их пугает.

Глупый пингвин робко прячет тело жирое в утесах... Только гордый Буревестник реет смело и свободно над седым от пены морем!

Все мрачней и ниже тучи опускаются над морем, и поют, и рвутся волны к высоте навстречу грому.

Гром грохочет. В пene гнева стонут волны, с ветром споря. Вот охватывает ветер стаи волн объятьем крепким и бросает их с размахом в дикой злобе на утесы, разбивая в пыль и брызги изумрудные громады.

Буревестник с криком реет, черной молнией подобный, как стрела пронает тучи, пену волн крылом срывает.

Вот он носится, как демон, — гордый черный демон бури, — и смеется, и рыдает... Он над тучами смеется, он от радости рыдает!

В гневе грома, — чуткий демон, — он давно усталость слышит, он уверен, что нескроют тучи солнца, — нет, не скроют!

Ветер воет... Гром грохочет...

Синим пламенем пылают стаи туч над бездной моря. Море ловит стрелы молний и в своей пучине гасит. Точно огненные змеи вьются в море, исчезая, отражая эти молнии.

— Буря! Скоро грянет буря!

Это смелый Буревестник гордо реет между молний над ревущим гневно морем; то кричит пророк победы:

— Пусть сильнее грянет буря!

1901 год.

М. Горький.

Поднимая свой голос в защиту СССР, в защиту мира, разоблачая клевету, которую распространяли контрреволюционеры, фашисты всех мастей о страхе Советов, Горький помог многим лучшим представителям зарубежной интеллигенции узнать правду о нашей стране и стать в ряды ее друзей. Горький был одним из руководителей международного антифашистского движения, одним из крупнейших борцов за мир.

Злоба подлых врагов социализма, врагов народа обратилась на Горького. И они убили его. Они убили его потому, что он был великим сыном великого народа, потому, что он шел в первую ширенге сталинской армии борцов за социализм, потому, что он был личным другом и соратником Ленина и Сталина.

То, чего не смогли сделать царские тюремщики, сделали подлые предатели — троцкисты и бухаринцы.

Всю свою жизнь боролся Горький с капитализмом и он погиб на посту от ядовитого укуса подонков старого мира. Его убили те же негодяи, руки которых обагрены кровью незабвенного Сергея Мироновича Кирова, которые умертили Менжинского, Куйбышева и сына Горького.

Чтобы память своего великого певца, изучая сокровища его произведений, трудящиеся страны социализма всегда будут помнить его слова:

— Если враг не сдается — его уничтожают. Народ не забудет этих слов Горького пока на земле останется хоть один из вдохновителей подлого убийства великого пролетарского писателя.

Алексей Максимович Горький — гордость советского народа — всегда будет жить в сердцах прогрессивного человечества.

Клара Цеткин

(К пятилетию со дня смерти)



5 лет назад, 20 июня 1933 года, под Москвой умерла одна из самых замечательных, самых выдающихся женщин нашей современности — товарищ Клара Цеткин. Клара Цеткин была германской коммунисткой, но про нее можно с полным основанием сказать, что она принадлежала всему международному пролетариату.

Пламенный трибун пролетарской революции, один из виднейших вождей мирового коммунистического движения, вождь германской коммунистической партии, борец за раскрепощение женщин, друг и товарищ трудящихся Советского Союза — такой рабочие всех стран знали Клару Цеткин.

Клара Цеткин родилась в 1857 году в Германии, в саксонской деревне Нидерау. Дочь народного учителя Эйснера, она в первые годы своей самостоятельной жизни также была учительницей. Совсем молодой девушкой она сблизилась с революционерами-эмигрантами из царской России. В 1878 г. Клара Цеткин вошла в нелегальную тогда социал-демократическую партию Германии и с тех пор до самых последних дней, до последних минут своей жизни оставалась активным революционером.

Вся богатая и прекрасная жизнь Клары Цеткин — соратницы Энгельса и Ленина — неразрывно связана с историей международного революционного движения.

Революционная деятельность Клары Цеткин была чрезвычайно многообразна. Обладая неисчерпаемой энергией, она работала с редкой неутомимостью: писала и редактировала, агитировала, выполняла самые разнообразные партийные поручения.

Много лет своей жизни Клара Цеткин отдала борьбе за освобождение и раскрепощение трудящейся женщины. Она была одной из основательниц и руководительниц революционного женского движения. В 1910 г. по предложению Клары Цеткин был введен международный женский день, который мы ежегодно отмечаем 8 марта.

Клара Цеткин всю свою жизнь вела непримиримую борьбу против оппорту-

нистов, против предателей рабочего класса. Во время мировой империалистической войны К. Цеткин решительно выступила против предательской политики вождей социал-демократии, поддержавших империалистическую войну. Летом 1915 года 58-летняя Клара Цеткин в связи со своей антивоенной деятельностью была заключена в тюрьму.

Клара Цеткин с огромным энтузиазмом встретила весть о Великой Октябрьской социалистической революции в СССР. На всю свою жизнь она осталась преданным, надежным другом трудящихся Советского Союза. В СССР провела она свои последние годы, здесь же она и умерла — прах ее покоялся на Красной площади в Москве.

В рядах коммунистической партии Германии Клара Цеткин до конца своих дней занимала почетное место. Она участвовала почти во всех конгрессах Коминтерна, а на 3-м конгрессе была избрана членом Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала и оставалась им до конца своей жизни.

Исключительно одаренный человек, талантливая писательница, страстный, горячий оратор, бесконечно деятельный и работоспособный человек, один из самых образованных людей своего времени — такую осталась Клара Цеткин в памяти своих современников. Кипучая энергия Цеткин, ее неутомимость вызывали восхищение и удивление у всех, кто ее знал.

Последнее публичное выступление Клары Цеткин осталось навсегда в памяти трудящихся. Пренебрегая угрозами ненавидящих ее фашистов, тяжело больная 75-летняя Клара Цеткин 30 августа 1932 года приехала в Берлин, чтобы открыть первое заседание рейхстага (парламента) в качестве старшего его члена. Прекрасную пламенную речь против фашистской опасности, за единство рабочего класса она закончила следующими словами:

„Я надеюсь, что мне еще удастся пережить радостный день, когда я в качестве самой старой депутатки открою съезд советов в Германии“.

В этом пожелании Клары Цеткин — вся ее неугасимая вера в победу мировой пролетарской революции.

Вся славная героическая жизнь Клары Цеткин — до последнего вздоха — была посвящена рабочему классу и его освободительной борьбе. Этой борьбе она отдала свой талант, свои знания, все сокровища своего богатого ума и своего пламенного сердца.

Н. Петров.

Не ведут борьбы с сорняками

Прополочную в колхозе "Память Кирова" начали с 10 июня. Засоренных полей, требующих прополки, в колхозе 303 га. Для того, чтобы во время прополки хлеба нужно ежедневно не менее 30 человек посыпать на эту работу, а работают очень мало. Например, на прополке 10 июня из первой бригады работал 1 человек, из второй — 5 человек, 11 июня из первой и второй бригад работало только 5 человек, а 12, 13 и 14 никто на прополку не вышел, праздновали.

Многие колхозники на работу колхоза не выходят. За прошедшие семь дней не вышло на прополку 84 человека. Всего пропололи на сегодня только 14 гектар.

Правление колхоза не старается организовать свою работу так, чтобы к выборам в Верховный Совет РСФСР закончить прополку хлебов, паровспашку и дорожное строительство.

Силантьев.

УРОЖАЙ ПОД УГРОЗОЙ

Правления и бригадиры колхозов им. Кирова и "Победитель" не руководят прополкой кампанией, предоставили это дело самотеку. Все способные свободные рабочие силы на работу не мобилизованы, дежасли до сего дня не открыты.

Имеющиеся бригады по прополке работают по 10—15 человек вместе, скопом, соцсоревнование и стахановское движение не организованы,

отсюда и позорно низкая выработка. За пятидневку все го пропололи по 20 га на колхоз.

В колхозе им. Кирова ведут вредительски прополку. Не вырывают сорняки с корнем, а срезают косой, тем самым дают возможность сорнякам еще больше куститься.

Очень плохо и медленно ремонтируется сеноуборочный инвентарь.

Семин.

ОРГАНИЗОВАТЬ КУЛЬТУРНЫЙ ОДЫХ ДЕТЯМ

Учащиеся закончили свой учебный год. Им нужен хороший, организованный, культурный отдых для того, чтобы они смогли с новыми силами взяться за учебу в новом 1938—39 учебном году.

По району организуется 13 площадок, из них 11 площадок с питанием и 2 игровые в пос. Ижморке и пионерский лагерь в Азаново, который обслужит 100 ребят.

Пионерский лагерь и площадки начнут работать с 20 июня.

В первом сезоне в лагерь поедут только 40 чел. Следует отметить, что отдельные месткомы к вопросу летней оздоровительной кампании

подходят очень несерезно. Например, МК РГУ (председатель этого месткома тов. Кореневский) несмотря на то, что собрание постановило перечислить средства на посылку в лагерь троих ребят, до сего времени деньги не перечислили.

Уже сейчас местным комитетам нужно серьезно заняться подготовкой ко второму сезону, чтобы обеспечить детей членов союза хорошо организованным отдыхом.

Кроме лагеря и детских площадок организуется в поселке Ижморке 12 форпостов, форпости в Красном Яре, Троицке и Т-Речке.

Спириденко.



ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В настоящее время военные действия в Китае сосредоточены главным образом в следующих районах: равнина провинции Хэнань, смежная с ней провинция Шаньси (Северный Китай), северная часть провинции Чжецзян и южная часть провинции Аньхуэй, южнее реки Янцзы (Центральный Китай).

Наступление японцев, встречающее решительное сопротивление китайцев, развивается только в провинции Хэнань. Захватив столицу этой провинции город Кайфы, японские войска, понесшие незадолго до этого большие потери при взятии Сюйчжоу, растянули теперь линию своего фронта и тем самым сильно ослабили его. Отдельные колонны японцев фактически окружены китайскими войсками. Весь район военных действий вокруг занятого японцами города Чженчжоу затапливается (взорваны дамбы на реке Хуанхэ). Это затруд-

нило дальнейшее продвижение японцев.

В Центральном Китае японские морские силы готовятся к крупным военным операциям в районе юго-западнее Уху, чтобы двигаться дальше по реке Янцзы.

Японская авиация продолжает бомбардировать Кантон (Южный Китай). В районе Кантона у южного побережья Китая находится свыше 20 японских военных кораблей.

Китайские партизаны продолжают развивать активные операции в тылу у японцев.

17 уездов провинции Хэбэй (Северный Китай) полностью находятся под контролем китайских партизан. Партизаны организовали в этих уездах свое правительство, которое действует в соответствии с распоряжениями центрального правительства Китая. Население этих 17 уездов превышает 7 миллионов человек. Между

Информационное сообщение прокурора

Мокробородов Иван Степанович (Александровский избирательный участок), напившись пьяным явился в помещение десятидворки, где проходило занятие, устроил дебош, в результате занятие было сорвано.

За срыв занятия десятидворки и хулиганство Мокробородов привлечен к уголовной ответственности по ст. 74 ч. II УК с немедленным арестом.

Райпрокурор Рубанов.

По следам неопубликованных заметок

В неопубликованной заметке сообщалось, что зеведующий Ломачевской избой читальней Кочергина разваливает работу избы-читальни, грубит, отталкивает посетителей и молодежь от избы-читальни, избу-читальню держит больше на замке.

Произведенной проверкой факты, указанные в заметке, подтвердились. Кочергина снята с работы.

По заметке о пьянке избача Островской избы-читальни Глазунова факт подтвержден. РайОНО предупредило Глазунова.

Поправки

В газете "Знамя ударника" от 16 июня, на 4 странице в постановлении об изменении в составе участковой избирательной комиссии ошибочно указан по избирательному участку Берикульского сельсовета № 57, следует считать № 67.

В заметке "Бомбардировка французской территории самолетами мятежников" ошибочно указано "авиация японских мятежников", следует читать испанских мятежников.

На восточном фронте, на севере арагонской провинции, где оперирует отдельная республиканская дивизия, идут ожесточенные бои. Мятежники понесли в боях огромные потери.

На фронте Леванта сильные бои идут у подступов Усера (район Лусена дель Сид), где республиканские войска оказывают решительное сопротивление сильному наиму противника.

11 июня весь день республиканская авиация успешно бомбардировала и обстреливала из пулеметов позиции

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Итоги муниципальных выборов в Чехословакии

12 июня состоялся третий (последний) тур выборов в муниципалитеты (органы местного управления) в Чехословакии.

В районах Судетской области генлейновцы (гитлеровская агентура в Чехословакии) развернули исключительный террор и залигивали население угрозой вторжения германских войск в Чехословакию.

Несмотря на это генлейновцам удалось собрать не более 70 процентов всех голосов. Почти повсюду в Судетской области антифашистские партии — коммунисты, немецкие социал-демократы и чешские демократические партии — сумели получить от 25 до 35 процентов общего числа голосов.

Газета французской компартии "Юманит" указывает, что во время нынешних выборов в Чехословакии генлейновцы в ряде пунктов едва собрали те голоса, которые были ими получены на предыдущих выборах. Газета пишет: "Чешский народ проголосовал в пользу энергичной политики, в пользу сохранения независимости и единства Чехословакии".

(ТАСС)

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте, на севере арагонской провинции, где оперирует отдельная республиканская дивизия, идут ожесточенные бои. Мятежники понесли в боях огромные потери.

На фронте Леванта сильные бои идут у подступов Усера (район Лусена дель Сид), где республиканские войска оказывают решительное сопротивление сильному наиму противника.

10 июня фашисты снова бомбардировали Аликанте. Начиная с 25 мая этот порт подвергался 32 бомбардировкам, в результате которых убито 500 и ранено около 2 тысяч человек. Разрушено 80 зданий. Потоплено 3 английских судна.

(ТАСС).

Зверства японских захватчиков

За последние дни японская авиация усиленно бомбардирует Кантон — крупнейший портовый город в Южном Китае. 5 июня в налете участвовало 50 японских самолетов. Во время бомбардировки убито 200 мирных жителей города.

(ТАСС).

Вр. и. о. редактора МЕДВЕДЕВ

Объявления

Увеличением притока мануфактуры в магазины свободной торговли, постановлением правительства отменено отоваривание мануфактурой сдавчиков кожевенного сырья.

Во избежание порчи кожевенного сырья, не задерживайте, а сдавайте на месте гостзаготовителям союззаготовкам и селью.

Инспектору сельхозбанка тов. Вяткину Алексею Григорьевичу предоставлено право принимать платежи по ссудам наличными с выдачей квитанций о приеме платежей.

СЕЛЬХОЗБАНК.

Два новых налета на Кантон японские самолеты совершили 6 июня. На город былоброшено около 100 бомб. Число убитых и раненых достигает 300 человек.

(ТАСС).

Информацией конторе Союзкожтребуются работники-заготовители.

Утерянные документы: Паспорт за № 546562, метрическая выписка за № 268850, справка о содействии и колхозная справка на имя Корнева И. С., считать недействительными.

Утерян профильт за № 470648, союза медсанитруд на имя Ивановой Анны Васильевны, считать недействительным.